

# 高速交警公布“7·28”较大道路交通事故深度调查报告

## 未按操作规范安全驾驶、擅自改变车辆技术数据和超载是造成事故的原因

河北法制报讯 (记者 李永志)今年7月28日,京沪高速公路北京方向178公里加364米处发生一起在行驶中爆胎失控后撞击护栏侧翻的单方道路交通事故,该事故造成3人死亡。按照《河北省道路交通事故深度调查工作规范(试行)》要求,省公安厅高速公路总队沧州支队立即开展深度调查工作,并于9月21日发布事故深度调查报告。报告显示,在此次事故中小型普通客车驾驶人存在未按操作规范安全驾驶、擅自改变除载货汽车以外的机动车已登记的有关技术数据。另外,超载也是造成此次事故的原因。

今年7月28日23时58分,机动车驾驶人纪某洋驾驶冀B7B\*\*\*江淮牌小型普通客车沿京沪高速公路由南向北行驶至178公里加364米处,在第一车道行驶过程中车辆左后轮爆胎,车辆失控向右偏移并发生侧转,车辆左后侧先与右侧护栏相撞,车辆右前侧又

与右侧护栏发生碰撞后,继续侧转至第一车道,车辆左前侧与中央护栏发生碰撞后,向右侧翻至第一车道,造成冀B7B\*\*\*江淮牌小型普通客车乘员人纪某豪、纪某然、纪某辰死亡,乘员人纪某怡、纪某轩受伤,造成冀B7B\*\*\*江淮牌小型普通客车货物损失、路产损失、车辆损坏的交通事故。

经调查:在此次事故中冀B7B\*\*\*江淮牌小型普通客车驾驶人纪某洋存在未按操作规范安全驾驶、擅自改变除载货汽车以外的机动车已登记的有关技术数据;驾驶校车、公路客运汽车、旅游客运汽车以外的其他载客汽车载人超过核定人数未达到20%的违法行为,是造成此次事故的原因。

事故暴露出的问题有:冀B7B\*\*\*江淮牌小型普通客车驾驶员在行驶过程车辆爆胎车辆发生偏移后,驾驶员操作方向及刹车不当,车辆发生侧转与护栏发生碰撞。擅自改变除载货汽车以外

的机动车已登记的有关技术数据,擅自拆除后排座椅,造成事故发生时该车辆乘坐人员在无后排座椅固定保护的状态下被甩出车外;驾驶校车、公路客运汽车、旅游客运汽车以外的其他载客汽车载人超过核定人数,加大了事故所造成的后果。

高速交警提示:驾驶车辆在高速公路行驶突发爆胎情况时一定要注意力集中,冷静有效规范处置,要紧握方向盘,松开油门,点踩刹车,不要猛打方向及紧急制动;不得擅自改变所驾驶车辆的原始技术参数,改变后会为驾乘人员及车辆存在相当大的安全隐患,驾驶擅自



图为事故现场。(资料图片)

拆除后排座椅的机动车,使无座乘客没有任何安全措施保护,一旦发生紧急情况非常危险;不坐超员车,不开超员车,超员会让车辆不稳定,容易发生爆胎及失控,增大车辆惯性、制动距离加长,存在非常大的安全隐患。开车安全守法,平安你我大家。

# 坚决对家庭暴力说“不” 海兴法院发出人身安全保护令

河北法制报讯 (张贝贝)日前,海兴县人民法院城关法庭对一起家暴案件的当事人发出人身安全保护令,这是最高人民法院《关于办理人身安全保护令案件适用法律若干问题的规定》施行以来,海兴法院发出的首份人身安全保护令。

据了解,申请人与被申请人系夫妻关系,婚后经常因琐事发生争吵,往往一言不合,被申请人便对申请人暴力威胁,申请人不堪忍受多次向被申请人提出离婚,但被申请人拒不离婚。今年被申请人更是两次将申请人打伤,申请人逃回父母家中居住后,被申请人经常半夜发信息骚扰、威胁申请人及其家属,导致其全家人整日生活在不安和恐惧之中。为保护自身及家人身

身安全,申请人向法院申请人身安全保护令。

海兴法院受理该申请后,当即对申请人提交的相关证据进行审查,证实了被申请人的行为已经给申请人造成伤害,申请人面临暴力行为的现实危险,符合人身安全保护令的法定申请条件,随即作出裁定发出人身安全保护令。

为了防止家暴行为的再发生,承办法官在送达裁定书时对被申请人进行了严厉批评,并告知其实施家庭暴力行为的法律后果,督促其严格遵守人身安全保护令。同时,承办法官还向申请人所在的辖区派出所及居委会送达了该裁定书,请求公安机关与居委会协助执行该人身安全保护令,以保护申请人的人身安全。

# 保定高新区警方 抓获4名电诈“引流”嫌疑人

河北法制报讯 (尹旭)9月8日,保定市公安局高新区分局刑侦大队联合巡特警大队,一举抓获4名电信诈骗“引流”嫌疑人。目前,案件正在进一步办理中。

据嫌疑人交代,他们是在手机招聘类APP上看到的这份“客服”工作,入职后通过学习“专业”的聊天话术,掌握与“客户”的“沟通技巧”,再通过电话、短信,向其推广某类含有诈骗性质的APP,并承诺在关注、下载APP后,会获得现金红包。在贪图小利、轻松挣钱的心理驱使下,总有“顾客”上套受骗。

警方提醒广大群众,特别是刚毕业的学生群体,求职或兼职时容易成为犯罪团伙的帮凶,不要轻易相信“网销”“电销”,要认清工作性质、看清工作内容与方式,特别是对客服工作要格外注意。很多电信诈骗“引流”行为都打着客服的幌子招募员工,不要简单地以为自己只是帮助拨打电话、拉人进群,并没有直接参与诈骗活动而存在侥幸心理。要警惕话术培训,当发现培训自己的话术存在有违法违规、欺瞒哄骗、红包利诱等情形时,应果断辞职并报警。同时,也呼吁广大群众提高反诈意识,保护好自己的“钱袋子”。

# 为逃避醉驾处罚 男子竟谎称车内现金失窃

河北法制报讯 (龚贺 霍晓琳)石家庄市栾城区男子张某因涉嫌醉驾被石家庄市公安局栾城分局交警大队民警当场查获。为逃避处罚,他忽然“灵机一动”,谎称自己车内的4.8万元现金在民警查处期间丢失。

8月29日凌晨零时许,栾城公安分局交通管理大队民警正在城区某路口进行常态化夜查任务,忽然看到一辆白色小型轿车躲躲闪闪。此时汽车已进入民警设置的路障内无精打采,只好慢慢开向检测点。汽车刚停稳,一股浓浓的酒精味便弥漫开来。经呼气式酒精检测,驾驶人张某体内酒精含量为182mg/100ml,有醉驾嫌疑,民警遂将张某带往医院接受进一步检测。

被带往医院接受进一步

检测后,在返回的路上,张某突然情绪激动地对民警说:“我车后座里有近5万元现金,你们得带我过去看看是否还在。”面对这一突发状况,执勤民警决定立即先陪张某到车里取钱,然后再做进一步处理。到现场后,民警并未在车内发现这笔钱。

因涉及金额巨大,执勤民警反复与张某确定情况是否属实。张某经过一番思索之后,一口咬定在车后座有一个黑色塑料袋,里面装有4.8万元现金,在他离开后失窃,并要求打电话叫证人。民警按张某诉求叫来了证人进行分开询问,又依规依纪将当晚执勤民警分别进行问话,并调取所有执勤人员执法记录仪记录。经过一番调查,民警发现,证人关于金钱数额、捆绑方式、容器等

证言与张某口供都对不上。执勤民警在查封车辆的整个过程中都有执法记录仪全程录音录像,时间连续、内容清晰、影像无死角,谁动的车,谁开的车门,录像里清清楚楚,并未发现有张某叙述的事情。根据以上情况分析,民警判断这可能是张某自导自演的一场闹剧。为了证实判断,民警明确告知张某调查结果及其言行不实的法律后果。见谎言很快就被戳破,张某最终承认了他车内丢失4.8万元现金是其胡乱编造的,目的是想以此来躲避醉驾的处罚。民警对其说谎行为进行了严厉的批评教育。

目前,张某因醉酒后驾驶机动车,被给予吊销机动车驾驶证且5年内不得重新取得的处罚。其涉嫌醉驾,还将被追究刑事责任。

# 撞死老人肇事逃逸 兴隆交警快速破案

河北法制报讯 (记者 王黎冬 通讯员 褚利华)9月20日,兴隆县公安局交通警察大队闻警而动,快速破获了一起交通肇事逃逸致人死亡案。

9月19日19时许,该大队接到群众报警:兴隆县三道河镇二堂村路段,有一老人躺在路边,已经死亡。该大队民警迅速赶赴现场,开展调查取证工作。

通过现场勘查,初步判定为交通肇事逃逸案。

针对这起交通肇事逃逸致人死亡的恶性案件,该大队立即成立了事故处理专班,民警兵分两路:一路走访群众和商铺寻找有效线索;另一路调取周边民用监控视频,排查事故时段经过的车辆。经过民警缜密勘查、精准分析,终于寻到踪迹,初步锁定

了肇事司机及车辆。

9月20日18时许,经该大队半壁山中队与事故中队民警警近一天的线索摸排,最终在唐山市迁西县洒河桥一废品回收站内将违法嫌疑人刘某及肇事车辆一并查获。

面对民警的讯问,在强有力的证据面前,刘某最终承认了自己驾驶小型客车发生交通事故

后逃逸致人死亡的事实。据刘某交代,当日,他从三道河某小区驾车去唐山市迁西县洒河桥废品回收站,行驶至兴隆县三道河镇二堂村路段时,与前方一个逆行的人发生了碰撞。后来,看到该行人倒地一动不动,他当时非常害怕,于是为了躲避责任便掉头逃离了现场。

目前,该案正在进一步办理中。

# 发生事故致人重伤逃逸 构成交通肇事罪

河北法制报讯 (张永谦)近日,曲周县人民检察院受理一起交通肇事案,经依法审查,认定犯罪嫌疑人杨某某构成交通肇事罪。

2021年8月,犯罪嫌疑人杨某某驾车从邢台威县去往邯郸,路过曲周县时,与一辆电动三轮车发生碰撞,两车均受损。事故发生后,杨某某驾车逃逸。经事

故责任认定,杨某某承担事故全部责任。经鉴定,被害人胡某某为重伤二级。后杨某某被抓获到案,并被提请审查逮捕。

经审查,承办检察官认为,事故责任书认定,杨某某发生事故后驾车逃逸,负事故全部责任,但并未对事故实质成因进行分析。承办检察官遂与交警部门于9月8日召开联席会,对事

故实质成因进行了论证,并出具了相关报告,认定即使不考虑逃逸情节,杨某某仍应对本次事故承担主要及以上责任。据此,承办检察官认定杨某某构成交通肇事罪。

检察官提醒:最高法《关于审理交通肇事刑事案件具体应用法律若干问题的解释》第二条第二款规定,交通肇事致一人以

上重伤,负事故全部或主要责任,具有逃逸、无证等“六种”情形之一的,构成交通肇事罪。在此提醒广大司机朋友们,驾驶机动车要保持安全、文明的驾驶习惯,遵守道路交通安全法律法规,谨慎驾驶,发生事故后要第一时间抢救伤者,保护现场,拨打报警电话,切不要逃逸,以免伤人害己。

## 人民法院公告

魏明亮:

本院受理原告中国太平洋财产保险股份有限公司青岛分公司诉你保险人代位求偿权纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过30日即视为送达,提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期满后的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第四审判庭公开开庭审理此案。

石家庄市新华区人民法院

刘涛力(130184198303033036) 董伟静(130184198310061043):

本院受理的平安银行股份有限公司石家庄分行申请执行刘涛力、董伟静合同、无因管理、不当得利纠纷一案,执行案号为(2019)冀0105执2460号。现申请人王梦洁向我院提出异议申请,请求变更王梦洁为本案申请执行人。现本院依法作出(2022)冀0105执异154号执行裁定书,现依据《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条之规定,向你们公告送达(2022)冀0105执异154号执行裁定书,现通知你们来本院领取,如未领取,自本公告发出之日起经过30日,即视为送达。如不服裁定,可在本裁定书送达之日起十日内,向石家庄市中级人民法院申请复议。

石家庄市新华区人民法院

牛丽君(230104196901110225):

本院受理的赵贵伟申请执行牛丽君其他执行纠纷一案,执行案号为(2012)新执字第269号。现案外人曹彦生向我院提出异议申请,请求排除对位于石家庄市新华区誉宏路1号明珠花园小区6-2-301房屋执行并解除对该房屋的查封。现本院依法作出(2022)冀0105执异133号执行裁定书,现依据《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条之规定,向你们公告送达(2022)冀0105执异133号执行裁定书,现通知你们来本院领取,如未领取,自本公告发出之日起经过30日,即视为送达。如不服裁定,可在本裁定书送达之日起十五日内,向石家庄市新华区人民法院提起执行异议之诉。

石家庄市新华区人民法院

# 石家庄市公安局交通管理局

## 关于机动车临牌报废告知和机动车登记证书号牌及行驶证作废公告

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第十四条、《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第九条以及公安部《机动车登记规定》,我局通过河北公安交管网(www.hbgajg.com)对临牌报废的机动车及其所有人进行了网上告知和公告,同时网上还刊登了机动车逾期检验等“五项告知”服务信息。冀AJ3161(大型汽车)、冀AWZ988(小型汽车)等共1909辆机动车已临牌强制报废期,请机动车所有人尽快到车管部门办理注销手续;冀AU6125(大型汽车)、冀AX033G(小型汽车)等共14833辆机动车已逾期未参加检验,请机动车所有人尽快登录河北公安交管网(www.hbgajg.com)进行查证。

特此公告。

2022年9月27日

## 关于机动车驾驶证作废的公告

根据公安部《机动车驾驶证申领和使用规定》,现予以公告,驾驶证逾期1年未换证将被注销130102\*\*\*\*\*121X、130105\*\*\*\*\*033X等1205个;初领实习期满分注销130528\*\*\*\*\*6012、130130\*\*\*\*\*1818等26个;增驾实习期满分注销130929\*\*\*\*\*3257、130183\*\*\*\*\*0070等23个。为方便查询交通违法行为分值、驾驶人提交身体条件证明时间、驾驶证有效期止换新证期限以及“五项告知”信息,机动车驾驶人尽快登录河北公安交管网站(www.hbgajg.com)进行查证。

特此公告。

2022年9月27日